

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 27P/60/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8121202620  
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 04. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Farkašová  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2021:8121202620.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov vo veci starostlivosti súdu o mal. R. S., nar. XX.XX.XXXX a G. J. S., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H. XXX, zast. opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov pochádzajúce z matky: Q. S., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H. XXX, t.č. ČR, a z otca: H. S., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H. XXX, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia takto

### rozhodol:

I. nariaďuje dočasne zveriť maloleté deti R. S., nar. XX.XX.XXXX a G. J. S., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom H. XXX, do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Banská Bystrica, Kollárová 29, Banská Bystrica,

II. toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania o nariadenie ústavnej starostlivosti,

III. žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Podaním zo dňa 06.04.2021 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov (ďalej len „ÚPSVaR“) návrh na vydanie neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti súdu o R. S., nar. XX.XX.XXXX a G. J. S., nar. XX.XX.XXXX, a ich zverenie do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Banská Bystrica, Kollárová 29, Banská Bystrica.

2. Z návrhu vyplýva, že rodinu eviduje ÚPSVaR Prešov, oddelenie SPODaSK od roku 2017 z dôvodu žiadosti z FNsP J. A. Reimana Prešov o prešetrenie sociálnych pomerov v rodine z dôvodu hospitalizácie mal. Y. S. pre výraznú dehydratáciu. V roku 2018 bolo na odd. SPODaSK doručené oznámenie o hospitalizácii mal. R. S. pre proteínovo energickú podvýživu, mal. R. bola vtedy ako trojmesačné dieťa od narodenia bez váhového prírastku. Onedlho bol na oddelenie SPODaSK doručený opakovaný podnet pre zanedbávanie starostlivosti u mal. R.. Z tohto dôvodu bola maloletá R. Uznesením o nariadení neodkladného opatrenia č. k. 27P/182/2018-9 zo dňa 16.7.2018, vykonateľnosť dňa 16.7.2018, právoplatnosť dňa 7.8.2018 zverená do starostlivosti vtedy Detského domova Slon, Šarišské Michaľany. Otec maloletej sa v tom čase nachádzal vo VTOS. Matka počas umiestnenia maloletej prejavovala intenzívny záujem o svoju dcéru a pravidelne ju navštevovala, prípadne telefonicky kontaktovala. Obaja rodičia prejavovali enormný záujem o návrat maloletej do prirodzeného prostredia. Mal. R. si dňa 5.3.2019 z CDR Šarišské Michaľany prevzali do starostlivosti rodičia, na základe uznesenia Okresného súdu Prešov č.k. 29P/217/2018-25 zo dňa 28.1.2019, ktorý zrušuje neodkladné opatrenie nariadené Okresným súdom Prešov v konaní 27P/182/2018-9 zo dňa 16.7.2018. Následne bola rodina zaradená do priorit Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Prešov. Počas spolupráce rodiny s akreditovaným subjektom Familiam o.z. sa situácia v rodine mierne stabilizovala. Avšak po ukončení spolupráce došlo k doručeniu opakovaných oznámení od pediatra maloletých detí o zanedbávaní zdravotnej starostlivosti. Následne bola v rodine na základe odporúčania nastavená spolupráca s CDR Prešov - vykonávanie odbornej metódy práce na podporu obnovy alebo rozvoja rodičovských zručností - § 11 ods. 3 písm. b) bod 4. Sociálni pracovníci z CDR Prešov počas poslednej návštevy v rodine zistili, že matka maloletých

detí odišla s najmenším dieťaťom do Českej republiky a otec maloletých detí odišiel za prácou do Bratislavy. Maloleté deti, tak ostali bez akejkoľvek starostlivosti a v domácnosti sa nachádzali len s 16 ročnou družkou otca maloletých detí. T.č. sa otec maloletých detí zdržiava v mieste trvalého bydliska. Na základe opakovaných sociálnych šetrení je zrejme, že otec nedokáže zabezpečiť potrebnú starostlivosť maloletým deťom a aj napriek viacnásobným upozorneniam o potrebe návštevy pediatra sa s maloletými deťmi do ambulancie nedostavil. MUDr. Čechová v správe uviedla, že mal. H. a G. J. nenavštívili pediatrickú ambulanciu od decembra 2019, rodičia maloletých detí nerešpektujú pokyny pediatra a pri návšteve boli deti zanedbané a špinavé. Rodina obýva murovanú chatrč, ktorá pozostáva z jednej malej izby bez prívodu vody a elektriny. Chatrč je vykurovaná pieckou na tuhé palivo a jednou posteľou. Podľa informácií od TSP Jarovnice mal. H., ktorá je školopovinná sa od začiatku školského roka dostavila na vyučovanie len raz. Maloleté deti žijú v málo podnetnom prostredí a ich v prirodzenom prostredí nemajú vhodné podmienky pre zdravý psychický a fyzický vývin.

3. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

6. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

7. Podľa § 329 ods. 1 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

8. Podľa § 2 ods. 1 a 2 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak. Na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

9. Podľa § 360 ods. 1 CMP neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

10. Podľa § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

11. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

12. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

13. Podľa § 367 ods. 3 a 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

14. Na základe predložených dôkazov, dospel súd k jednoznačnému záveru, že návrh ÚPSVaR zo dňa 06.04.2021 na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 CMP je v plnom rozsahu dôvodný

a je v záujme mal. R. a G. J., aby boli dočasne zverené do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Banská Bystrica, Kollárová 29, Banská Bystrica. Maloleté deti žijú v málo podnetnom prostredí a ich v prirodzenom prostredí nemajú vhodné podmienky pre zdravý psychický a fyzický vývin. V súčasnej dobe v rodine nie je nikto, kto by bol ochotný a schopný zabezpečiť mal. deťom potrebnú starostlivosť. Súd rešpektujúc predovšetkým záujmy maloletých detí nariadil neodkladným opatrením dočasne zveriť maloleté deti do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Banská Bystrica, Kollárová 29, Banská Bystrica.

15. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o zverenie maloletých detí do ústavnej starostlivosti a určenie výživného, ktoré súd začne v súlade s ust. 23 ods. 2 CMP bez návrhu.

16. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prešov písomne, v štyroch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.